

[Верховный суд](#)[Арбитражные суды](#)[Суды общей юрисдикции](#)[Мировые судьи](#)[Законодательство](#)[Ответы на вопросы](#)

Решение № 2-14268/2016 2-14268/2016~М-12993/2016 М-12993/2016 от 12 декабря по делу № 2-14268/2016

[Ленинский районный суд г. Екатеринбурга \(Свердловская область\)](#) - Гражданское

Суть спора: 2.152 - Споры, связанные с наследованием имущества -> о восстановлении срока для принятия наследства, о принятии наследства, о признании права на наследственное имущество

Дело № 2-14268/2016

Мотивированное

изготовлено

решение

РЕШЕНИЕ

Именем Российской Федерации

07.12.2016 г. г. Екатеринбург

Ленинский районный суд г. Екатеринбурга в составе председательствующего судьи Торжевской М.О., при секретаре Калашниковой И.А., с участием истца, представителя истца, рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску к Администрации г. Екатеринбурга, Территориальному управлению Федерального агентства по управлению государственным имуществом <адрес> о признании права собственности в порядке наследования,

УСТАНОВИЛ:

истец обратилась с иском к ответчикам о признании права собственности в порядке наследования на квартиру, расположенную по адресу: <адрес>, на автомобиль Субару Форестер, 2007 года выпуска, регистрационный знак №, VIN №. В обоснование иска

указано, что истец является наследником после смерти супруга ДАС, умершего После его смерти открылось наследство в виде спорного имущества. Свидетельство о праве на наследство истец не получала, но с момента открытия наследства приняла его фактически, поскольку после смерти проживала в наследственной квартире, оплачивала коммунальные платежи, также предприняла меры по обеспечению сохранности автомобиля, оплачивала платную стоянку. Иных наследников у супруга не было.

Истец, его представитель по устному ходатайству, требования поддержали по основаниям, указанным в иске.

Ответчики Администрация г. Екатеринбурга, ТУ ФАУГИ по СО, извещенные надлежащим образом, в суд не явились, администрация города представила письменный отзыв.

Исследовав письменные материалы настоящего дела, выслушав пояснения стороны истца, сопоставив в совокупности все представленные по делу доказательства, суд приходит к следующему.

умер гражданин ДАС, года рождения.

В соответствии с материалами дела ДАС на момент смерти принадлежала квартира, расположенная по адресу: <адрес>, и автомобиль Субару Форестер, 2007 года выпуска, регистрационный знак №, VIN №.

Наследником ДАС по закону является его супруга - [REDACTED] Иных наследников первой очереди судом на основании ответов из органов ЗАГСа не установлено.

В соответствии с ответом на судебный запрос от нотариуса по месту открытия наследства наследственное дело после смерти ДАС не заводилось, за оформлением наследственных прав (с заявлением о принятии наследства) никто не обращался, сведений о наличии завещания не имеется.

В силу ч. 4 ст. [35 Конституции](#) Российской Федерации гарантируется право наследования.

В соответствии со ст. [1110 ГК РФ](#) при наследовании имущество умершего (наследство, наследственное имущество) переходит к другим лицам в порядке универсального правопреемства, то есть в неизменном виде как единое целое и в один и тот же момент.

В силу ст. [1112 ГК РФ](#) в состав наследства входят принадлежавшие наследодателю на день открытия наследства вещи, иное имущество, в том числе имущественные права и обязанности.

В силу ст. [1142](#), [1143 ГК РФ](#) наследниками первой очереди по закону являются дети, супруг и родители наследодателя. Если нет наследников первой очереди, наследниками второй очереди по закону являются полнородные и неполнородные братья и сестры наследодателя, его дедушка и бабушка как со стороны отца, так и со стороны матери.

В соответствии со ст. [1152](#), [1153 ГК РФ](#) для приобретения наследства наследник должен его принять. Принятие наследником части наследства означает принятие всего причитающегося ему наследства, в чем бы оно ни заключалось и где бы оно ни находилось.

Принятое наследство признается принадлежащим наследнику со дня открытия наследства независимо от времени его фактического принятия, а также независимо от момента государственной регистрации права наследника на наследственное имущество, когда такое право подлежит государственной регистрации.

Принятие наследства осуществляется подачей по месту открытия наследства нотариусу заявления наследника о принятии наследства либо заявления наследника о выдаче свидетельства о праве на наследство. Признается, пока не доказано иное, что наследник принял наследство, если он совершил действия, свидетельствующие о фактическом принятии наследства в частности если наследник:

вступил во владение или в управление наследственным имуществом;

принял меры по сохранению наследственного имущества, защите его от посягательств или притязаний третьих лиц;

произвел за свой счет расходы на содержание наследственного имущества;

оплатил за свой счет долги наследодателя или получил от третьих лиц причитавшиеся наследодателю денежные средства.

В соответствии со ст. [1154 ГК РФ](#) наследство может быть принято в течение шести месяцев со дня открытия наследства.

Таким образом, в данном случае наследство должно быть принято наследниками до .

В соответствии с пояснениями истца она совместно с супругом проживала в наследуемой квартире, после его смерти продолжила проживание в ней, владела, пользовалась квартирой, личными вещами, предметами домашнего обихода наследодателя. В соответствии с представленными квитанциями по оплате содержания и ЖКУ [REDACTED] истец с момента смерти до настоящего времени оплачивает коммунальные услуги в данной квартире, задолженности по оплате не имеет. Также в соответствии с приходным орденом № ООО «Парковка» [REDACTED] оплачены услуги по охране автомобиля Субару [REDACTED] на стоянке с по в размере <данные изъяты> рублей.

Таким образом, после смерти наследодателя истец как наследник приняла во владение и пользовалась предметами домашнего обихода, личными вещами, транспортным средством и квартирой супруга, то есть вступила во владение и в управление наследственным имуществом, несла бремя его содержания, фактически приняла наследство после смерти ДАС

С учетом того, что истец является единственным наследником, в установленный срок фактически приняла наследство, суд признает за истцом право собственности на квартиру, расположенную по адресу: <адрес>, на автомобиль Субару [REDACTED] 2007 года

выпуска, регистрационный знак №, VIN №.

Руководствуясь ст.ст. [194-198](#) Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, суд

РЕШИЛ:

исковые требования [REDACTED] к Администрации г. Екатеринбурга, Территориальному управлению Федерального агентства по управлению государственным имуществом Свердловской области о признании права собственности в порядке наследования удовлетворить.

Установить факт принятия [REDACTED] наследства после смерти супруга ДАС, года рождения, скончавшегося .

Признать право собственности [REDACTED] на квартиру, расположенную по адресу: <адрес>, на автомобиль Субару Форестер, 2007 года выпуска, регистрационный знак №, VIN №.

Решение является основанием для регистрации за [REDACTED] права собственности на данное имущество.

Решение может быть обжаловано в Свердловский областной суд в течение одного месяца со дня изготовления решения в окончательной форме с подачей жалобы через суд, вынесший решение.

Судья Торжевская М.О.



Суд:

Ленинский районный суд г. Екатеринбурга (Свердловская область) ([подробнее](#)).

Истцы:

Ответчики:

Администрация г. Екатеринбург ([подробнее](#))

ТУ ФАУГИ по СО ([подробнее](#))

Судьи дела:

Торжевская Мария Олеговна (судья) ([подробнее](#))

Все права защищены © 2012-2019
«Судебные и нормативные акты РФ»

Email для связи support@sudact.ru
О проекте



▲ [наверх](#)

Книга отзывов

